
CONSIGLIO COMUNALE
GRUPPI CONSILIARI

IL POPOLO DELLA LIBERTA'

Venezia, 02-04-2013

nr. ordine 1749
Prot. nr. 48

All'Assessore Alessandro Maggioni

e per conoscenza
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: Lido: stato di alto degrado del manto stradale in tutta l’isola del Lido – elevata pericolosità per i cittadini.
Tipo di risposta richiesto: scritta

 
 
 
 
PREMESSO: 

- che a causa dell’alto degrado del manto stradale in tutta l’isola del Lido, è molto pericoloso per i cittadini circolare in
macchina, moto e bicicletta; 

CONSIDERATO CHE: 

- non passa giorno che i cittadini del Lido toccano con mano l’inadeguatezza delle risorse che si trasforma in un degrado
del territorio che porta a situazioni anche di pericolosità; 
- è sotto gli occhi di tutti la condizione PIETOSA del manto stradale delle arterie principali di scorrimento del traffico (via
Sandro Gallo - via Malamocco fino agli Alberoni; lungomari D’Annunzio e Marconi; Gran Viale S.M. Elisabetta) oltre a
moltissime vie interne, con formazione di buche (a volte “crateri”), avallamenti ecc. il tutto aggravato dalle copiose piogge
e nevicate, che rendono pericoloso il transito di autovetture e motoveicoli, ma ancor di più il transito delle biciclette e che,
con l’avvicinarsi della bella stagione, moltiplica in modo esponenziale il problema (con l’incremento dell’uso delle biciclette
stesse); senza dimenticare l’identico problema nell’Isola di Pellestrina; 

INOLTRE: 

non può l’Amministrazione Comunale lasciare sola la Municipalità, a combattere una battaglia continua contro le urgenze
improcrastinabili di tutti i giorni e a gestire un territorio così importante senza l’erogazione di fondi. 

RILEVATO CHE:
 

- non è più tempo di rispondere ad ogni istanza con la solita “tiritera” della mancanza dei fondi della Legge Speciale; 
- è appena stata votata una delibera che riconosce lo stato di degrado per l’area del Palazzo del Cinema; ma che
probabilmente tale zona di degrado doveva essere estesa a tutta la zona del Lido; 
- è stato sottolineato dal sottoscritto, proprio in sede di discussione della delibera, lo stato di alto degrado dell’isola del
Lido, che sembra metaforicamente essere stata sottoposta ad un BOMBARDAMENTO; 
- che non è più possibile aspettare e soprattutto l’Amministrazione non può rispondere sempre citando l’intervento in P.le
S.M. Elisabetta per giustificare l’impegno sul Lido; 
- è notizia di oggi dell’impegno dell’Amministrazione di QUANTOMENO “rattoppare” le strade della terraferma mestrina,
mentre nulla è previsto per il Lido; 
- nulla di quanto promesso si è realizzato in merito alla risposta alla mia interrogazione del 28.04.2011 sui medesimi
problemi;
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SI INTERROGA L’ASSESSORE DELEGATO E LA GIUNTA: 

- affinchè prenda piena consapevolezza del descritto degrado in cui versa l’isola; 
- affinchè l’Amministrazione prenda provvedimenti urgenti con urgenza alla sistemazione del manto stradale delle strade
del Lido; 
- affinchè si preveda lo stanziamento immediato di fondi a bilancio, anche extra Legge Speciale ricorrendo a mutui
ordinari, vista l’urgenza e la pericolosità a tutela dell’incolumità dei cittadini e dei mezzi di circolazione.

Michele Zuin
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